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考德上公培3月31日全国行测天天练

2015年湖南省公务员考试行测真题库：http://www.kds100.com/
    由于考试时间的日益逼近，为更好地帮助广大考生提升2015年全国公务员联考应考能力，考德上公培特推出“学如呼吸，每周一考”教学辅助活动。
    活动内容：①行测、申论每周一考（现场模拟考试，每周六上午行测，下午申论，老师讲练解题）。
              ②行测深呼吸：行测每天10道题练习（群内做题）。
              ③申论深呼吸：申论每天学习一篇文章（原创热点范文每天发送）。
    需要参与的学员请加群【学如呼吸每周一考】QQ群，具体相关内容将在群内放送，敬请期待！以下是2015年3月31日行测天天练模拟题题本和答案解析：
1． 十八届三中全会指出，全面深化改革，坚持发展仍是解决我国所有问题的关键这个重大战略判断，以经济建设为中心，发挥经济体制改革牵引作用，推动生产关系同生产力、上层建筑同经济基础相适应，推动经济社会持续健康发展。必须立足于我国的这个最大实际是(  )

A．我国仍然是发展中国家

B．我国的社会主义初级阶段主要矛盾

C．我国社会主义性质国家

D．我国长期处于社会主义初级阶段

2． 国家“十二五”规划纲要提出，处于区域发展总体战略优先位置的是

A．深入实施西部大开发战略

B．大力促进中部地区崛起

C．全面振兴东北老工业基地

D．积极支持东部地区率先发展

3．下列短语能体现“实践是认识的来源”这一哲学原理的是：

A．三个臭皮匠，赛过诸葛亮               B．城门失火，殃及池鱼

C．近水知鱼性，靠山识鸟音               D．星星之火，可以燎原

4．与“有无之变，更出迭人”这句话的哲学意蕴相一致的是（ 　）。

A．动者恒动，静者恒静 　　B．斗转星移，物是人非

C．塞翁失马，焉知非福 　　D．机不可失，时不再来

5．下列对有关法律的解释，正确的是（   ）。

A． 人民法院不可以在当事人不在场或者不知情的情况下缺席判决离婚

B． 有配偶的人又与他人以夫妻的名义同居生活，形成事实有效婚姻

C． 我国法律规定，对婚姻关系解除的判决不能申请再审

D． 对于父母无力赡养的祖父母，有负担能力的孙子女没有赡养义务

6．我国不少地区把雾霾天气作为一种灾害性天气预警预报。下列关于雾霾的说法错误的是( )

A.“ 雾”和“ 霾”往往是相互转化、相伴而生的，所以我们常说雾霾天气。

B.在雾霾天气应尽量避免早晚开窗通风，最好等太阳出来后再开窗通风。

C.“雾” 和“霾”虽然都会造成能见度恶化，并会危害人类的健康，但两者有很大的差别。

D.雾霾主要是由二氧化硫、氮氧化物和可吸入颗粒物组成，但颗粒物才是加重污染的罪魁祸首。

7．地震带是地震集中分布的地带。在地震带内地震密集，在地震带外，地震分布零散。世界上的地震主要集中分布在___________。

A．环太平洋地震带、印度洋地震带和海岭地震带

B．环太平洋地震带、地中海-喜马拉雅地震带和海岭地震带

C．地中海-喜马拉雅地震带、北冰洋地震带和环太平洋地震带

D．印度洋地震带、北冰洋地震带和环太平洋地震带

8．法国国歌《马赛曲》原是一名战士创作的战歌，它诞生于（　　）时期。

A． 法国资产阶级大革命
B． 第一次世界大战

C． 第二次世界大战
    D． 滑铁卢战役

9．下列历史事件发生时间最早的是（　　）。

A． 乌江自刎

B． 挟天子以令诸侯

C． 完璧归赵

D． 焚书坑儒

10． 在古代中西方交往中，两千年前中国的“名片”是丝绸，一千年前中国的“名片”是瓷器，五百年前中国的“名片”是茶叶。这充分表明古代中国（

）。

①自然经济长时间内没有根本性突破

②与西方的交流渠道不畅通

③手工业发展水平世界领先



④对外贸易一直居于出超地位

A．  ①②


B．  ②④


C．  ①③

D．  ③④

11．关于中国传统节日寒食节，下列说法不正确的是：

A．是农历中的二十四节气之一       B．这一天人们按照习俗吃冷食

C．是为了纪念春秋时期的介子推      D．“且分新火试新茶”说的是节日之后的情景

12．关于京杭大运河，下列说法不正确的是：

A．北起北京，南到杭州

B．流经河南洛阳

C．沟通海河、黄河、淮河、长江、钱塘江五大水系

D．是世界上最长的人工过河

13．儒家思想从西汉汉武帝到近代五四运动一直处于统治思想地位，儒学在历史变迁面前也几经演变，其中说法正确的是:

A．董仲舒把儒学发展为新儒学 

B．唐朝出现用老庄思想解释儒学易经的玄学

C．王阳明用儒学的天命论和封建纲常来反对佛教，维护封建统治 

D．李贽强调经世致用的实际学问，批判理学，反对君主专制政治

14．一般情况下，银行利率提高，股票价格会（   ）。

A． 随之上升    B． 不受其影响

C． 随之下降    D． 不稳定波动

15．2013年初，国务院印发的《全国海洋经济发展“十二五”规划》提出，我国将进一步提升海洋经济总体实力，海洋生产总值年均增长8%，2015年占国内生产总是的比重达到10%。根据该规划，我国应推进形成我国的海洋经济圈不包括（  ）。

A．环渤海经济区

B．长江三角洲的经济区

C．海峡西岸经济区

D．珠江三角洲经济区

16． 树木的年轮不仅记录着树的年龄，而且指示着方向。年轮一般总是一面稀疏、一面密集。那么，在中国北方平原上的树木，年轮密集的一面指向的是（　　）

A． 东向
B． 西向
C． 南向
D． 北向

17．页岩气是指储存于页岩中的非常规天然气，往往分布在沉积盆地的烃源岩地层中，随着常规油气资源的日益紧缺，页岩气资源日益受到各国的重视，但是由于目前的页岩气开采技术会导致________，因此如何时最大限度减少环境影响，是友好开采页岩气面临的主要难题。

A．水资源大量消耗    B．空气污染严重，雾霾天气增加

C．有可以污染地下水  D．植被受到严重破坏、生物多校性减少

18．随着城市里养宠物的人越来越多，被宠物猫，狗等动物咬伤，抓伤的情况也越来增多，如果不慎被猫狗抓咬伤，处理措施不正确的是________。

A．马上用肥皂水清洗冲洗伤口15分钟以上

B．清洗后用碘酒或医用酒精治疗伤口

C．及时全程足量的注射狂犬症疫苗

D．在36小时之内注射一次狂犬症疫苗

19．日常生活中有许多省电的技巧。以下做法，不能省电的是（　　）。

A． 经常清洗空调进风口处的过滤网

B． 用同等亮度的LED灯代替节能灯

C． 把新、旧电池接在一起使用

D． 冰箱内放物品放到八分满

20．许多现代化武器采取了“隐身”技术，下列不属于“隐身”技术的是（   ）。

A． 降低潜艇发动机噪音，采用喷水推进、电磁推进

B． 改进飞机的外形结构，尽量减少或者消除雷达接收到的有用信号

C． 武器装备采用吸收雷达波的涂敷材料和结构材料

D． 施放多个假目标，增多雷达监视目标数量

答案

1．【答案】D解析：全会指出，全面深化改革，必须立足于我国长期处于社会主义初级阶段这个最大实际，坚持发展仍是解决我国所有问题的关键这个重大战略判断，以经济建设为中心，发挥经济体制改革牵引作用，推动生产关系同生产力、上层建筑同经济基础相适应，推动经济社会持续健康发展。

2．【答案】A 解析：《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十二个五年规划的建议》中提出，实施区域发展总体战略，坚持把深入实施西部大开发战略放在区域发展总体战略优先位置；加大支持西藏、新疆和其他民族地区发展力度；全面振兴东北地区等老工业基地；大力促进中部地区崛起；积极支持东部地区率先发展；加强和完善跨区域合作机制；加大对革命老区、民族地区、边疆地区、贫困地区扶持力度；更好发挥经济特区、上海浦东新区、天津滨海新区在改革开放中先行先试的重要作用；加快沿边地区开发开放。

3．【答案】C。解析：“近水知鱼性，靠山识鸟音”是说如果生活在水边，经年累月地观察水中的鱼，那么就能熟悉鱼的性情，同样，如果生活在山上，经年累月地观察山上的鸟，那么就能听懂鸟的叫声。这说明要了解一个人或一种东西，一定要接近这个人或这种东西近距离实践观察，即实践是认识的来源。故本题答案选C。

4．【C】解析：事物处于变化过程中，有变成无，无变成有，出于人不断更替。

5．【答案】C解析：民事诉讼法规定，当事人对已经发生法律效力的解除婚姻关系的判决，不得申请再审。因为，离婚案件涉及人的身份关系，此类案件判决一经生效，就可能有新的法律关系产生，例如，离婚一方当事人再婚，产生了新的婚姻关系，另一方当事人认为离婚判决存在错误，要求再审。对这种情况，即使再审，在事实上也不可能恢复过去的婚姻关系。所以，民事诉讼法规定，对离婚判决，当事人不得申请再审。所以选C。

6．【答案】A解析：雾和霾是有区别的，二者不能互相转换，雾主要指的的是水汽，霾主要是颗粒物形成的。

7．【解析】B。环太平洋地震带：即太平洋的周边地区,包括南美洲的智利、秘鲁,北美洲的危地马拉、墨西哥、美国等国家的西海岸,阿留申群岛、千岛群岛、日本列岛、琉球群岛以及菲律宾、印度尼西亚和新西兰等国家和地区。这个地震带是地震活动最强烈的地带,全球约80%的地震都发生在这里。 　　2． 欧亚地震带：该带从欧洲地中海经希腊、土耳其、中国的西藏延伸到太平洋及阿尔卑斯山,也称地中海－喜马拉雅地震带。这个带全长两万多公里,跨欧、亚、非三大洲,占全球地震的15%。 　3． 海岭地震带：分布在太平洋、大西洋、印度洋中的海岭（海底山脉）。本题选择B项。

8．【答案】A　解析：鲁热·德·利尔于1792年4月25日（法国大革命期间）创作马赛曲。在法国路易十六时期，各种社会矛盾日益激化，新兴的资产阶级同情农民疾苦，受到巴黎雅各宾派的影响，他们举行集会通过决议组织500名义勇军进军巴黎去搭救同情改革的议员，马赛市民积极参军，高唱着马赛曲向前进发。

9．【答案】C　解析：A项乌江自刎指楚汉战争时期项羽兵败垓下自刎于乌江的事件；B项挟天子以令诸侯指用皇帝的名义发号施令，春秋时齐桓公的“尊王攘夷”即以周王的名义发号命令，而此句话的出处是诸葛亮的《隆中对》：“自董卓已来，豪杰并起，跨州连郡者不可胜数。曹操比于袁绍，则名微而众寡。然操遂能克绍，以弱为强者，非惟天时，抑亦人谋也。今操已拥百万之众，挟天子以令诸侯。”指曹操以汉献帝的名义发号施令，故此选项存在争议；C项完璧归赵指的是战国时蔺相如将和氏璧完好地从秦国送回赵国的故事；D项焚书坑儒指秦始皇焚烧书籍，坑杀书生的事件。故选C。

10．【答案】 C
解析： 本题考查我国古代对外交流和手工业发展情况。从两千年前的丝绸到一千年前的瓷器再到五百年前的茶叶，中国对外交流输出的主要是手工业品，既说明了我国手工业发展水平领先，又说明了我国自然经济长期存在，没有根本性突破，由此可知①③正确；文中只是提到了在古代中西方交往中，中国对外输出商品的不同，而没有提到与西方的交流渠道不畅通，而且古代的丝绸之路是东方与西方之间经济、政治、文化交流的主要道路，由此可知②不正确。文段未体现我国对外贸易是出超还是入超，④不正确。故答案为C。

11．【答案】A。是农历中的二十四节气之一。解析：二十四节气是指立春、雨水、惊蛰、春分、清明、谷雨、立夏、小满、芒种、夏至、小暑、大暑、立秋、处暑、白露、秋分、寒露、霜降、立冬、小雪、大雪、冬至、小寒、大寒。故本题答案选A。

12．【答案】B。解析：京杭大运河，南起余杭(今杭州)，北到涿郡(今北京)，贯通海河、黄河、淮河、长江、钱塘江五大水系，全长约1794公里，是世界上最长的一条人工运河(春秋吴国开凿，隋朝大幅度扩修并贯通至都城洛阳且连涿郡，元朝翻修时弃洛阳而取直至北京)。

13．【答案】A 解析:魏晋时期出现用老庄思想解释儒家易经的玄学。故B项错误。王阳明创立与朱熹相对的主观唯心主义理论一一心学，唐朝韩愈用儒学的天命论和封建纲常来反对佛教维护封建统治。故C项错误。顾炎武强调经世致用的思想，提倡用实际学问批判理学，反对君主专制政治。故D项错误。故选A。

14．【答案】C 解析：利率上调的影响有：1、公司的贷款利率增加，财务费用增加，那么，利润减少。 利润减少，要维持一个合理的市赢率的话，那么只有股价下跌。2、利率上调，部分稳健型投资者会把钱存到银行以期利息收入，这个收入是没有风险的收入。股市上的流动的钱少，供大于求，导致股票价格下跌。利率下调作用则反之。所以，利率上调则股价下跌，利率下调则股价上涨。所以选C。

15．【答案】C解析：国务院的《全国海洋经济发展“十二五”规划》提出充分发挥环渤海、长江三角洲和珠江三角洲三个经济区的引领作用，推进形成我国北部、东部和南部三个海洋经济圈，结合落实国家关于沿海区域发展的部署，着力培育一批重要的海洋经济增长极。故本题选择C。

16．【答案】D　解析 在我国北方树干朝南一面受阳光照射较多，形成层原始细胞分裂也较迅速，茎干生长加快，所以茎干南面的年轮也较宽；而在茎干背阴朝北的一面阳光照射较少，茎干生长慢，年轮就密集。故选D。

17．【解析】C。页岩气属于非常规的天然气，其主要成分和天然气、煤层气都一样。只是因为气体赋存在低渗透性的页岩里面，开采难度大，所以才称之为页岩气。页岩气开发，钻井深度一般小于3500米，钻井深度较深，地层压力大，页岩的渗透性小，抽采难度大。所以现行工艺进行大规模的压裂。一般情况下，需要大量的水和砂进行体积改造，迫使页岩产生缝网型的缝隙，引导气体出来。由于压裂用的物品对环境和地下水系造成一定程度的污染，还有压裂作业需要凭证较大的井场，钻井、压裂废物较多，需要严格按规定进行处理，若处理不当会对环境造成很大的伤害。尤其是地下水，一旦污染，很难进行恢复的。故答案为C。

18．【解析】D。题目考察的是医疗急救常识，被动物咬伤后，一是洗。不管是疯狗，还是正常狗，都应该马上就地用大量清水(10000毫升以上)冲洗伤口。如果有条件的话，最好能用20%的肥皂水或0．1%的苯扎溴铵反复冲洗，一般要在半小时左右，然后再用清水冲洗，把含病毒的唾液、血水冲掉。A正确。冲完后，马上用酒精或碘酒擦伤口内外，尽可能杀死狂犬病毒，B正确，按时足量注射疫苗是极为重要的C正确。被动物咬伤后应即时注射疫苗，应在24小时内注射，D错误。

19．【答案】 C解析： A项的做法可以保证空调的通风效果，有利于节能省电。B项中LED灯最大的优点就是节能环保。LED灯的发光效率达到100流明/瓦以上，节能灯也就70流明/瓦左右。所以，用同等亮度的LED灯代替节能灯更省电。C项没电的旧电池的电阻会升高，电池组的内阻升高，在一定程度上由供能的电源转变为耗能的电阻，所以费电。 D项由于每台冰箱都有其特定的额定温度，所以冰箱里面的食物储存过少时，热容量会因此变小。冰箱门打开时，冷气加快释放，增加压缩机启动次数，从而增大用电量;储存食品如果过满则不利于冷空气循环，冰箱内容易结冰，从而增加压缩机运行时间，消耗不必要的电能。所以，冰箱内部存放食物占容积80%才能最省电。故选C。

20．【答案】D 解析：隐形技术（stealth technology）俗称隐身技术，准确的术语应该是“低可探测技术”（low observable technology）。即通过研究利用各种不同的技术手段来改变己方目标的可探测性信息特征，最大程度地降低对方探测系统发现的概率，使己方目标，己方的武器装备不被敌方的探测系统发现和探测到。而D选项正好相反，释放多个假目标，恰能暴露出自己的位置。
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